

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín,

Año XXXVIII.—Número 10.879

Miércoles 21 de Diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

# “Los voluntarios de Franco no son tantos como sugiere la oposición”

Mr. Chamberlain dice que no debe hacerse mucho caso a los rumores sobre una próxima crisis Inglesa que recoge la Prensa

“Las divergencias no obedecen a la política del Gobierno”

Mientras se ayuda a los judíos  
Los sin trabajo se manifiestan en Londres

En Inglaterra como en Estados Unidos. Mientras se grita airadamente contra Alemania por sus leyes de defensa contra la plaga judía, en los inmensos territorios norteamericanos millones de hombres sin trabajo y sin lo indispensable para subsistir no merecen la mínima atención de parte de los gobernantes. En la Gran Bretaña, muchos millares de ciudadanos ingleses, también sin trabajo y sin recursos, sienten el frío desamparo del Estado.

Pero en Estados Unidos y en Inglaterra, círculos y grupos se entregan con innegable celo a la tarea de recaudar fondos para los emigrados de Alemania, y aun en el primero de los citados países ha sido abierta una suscripción para socorrer al asesino del diplomático alemán von Ratz.

Ayer mismo, en la ciudad de Londres, manifestaciones de obreros sin trabajo recorrieron las calles pidiendo ayuda financiera urgente. Seguramente fueron dispersados amablemente por las fuerzas de orden, mientras algunos periódicos y radios anunciaban con legítimo orgullo que la suscripción de auxilio a los emigrados alemanes (entre los cuales se cuentan muchos millonarios) rebasa la cifra de 100.000 libras esterlinas.

Días antes, la «terrible dictadura alemana» hizo posible un espectáculo que se está haciendo muy necesario en las democracias: Ministros y personajes del Estado y del partido nacional socialista recorrieron las calles recaudando donativos para las familias pobres, en lugar de hacerlo estas mismas, y llevaron al fondo de la obra de Auxilio de Invierno más de quince millones de marcos.

No es propósito nuestro inmiscuirnos en los asuntos privados de un tercer Estado, pero creemos tener derecho a poner de relieve ciertos hechos, porque ellos son la expresión exacta de los «modos» y de la «táctica» de trascendencia internacional de ciertos partidos y de determinadas sectas.

Círculos británicos y norteamericanos se manifiestan humanitariamente doloridos por la suerte de los judíos alemanes que deben abandonar el Reich, pero no hacen nada por remediar la situación de angustia de millones de ciudadanos sin trabajo y sin recursos económicos. Si tal humanitarismo no representa una maniobra de tipo político, confesaremos que estamos equivocados de medio a medio.

La situación en Palestina

Dieciocho soldados ingleses muertos

Y dos aviones derribados  
Berlín, 20.—Un periódico árabe de Egipto publica una noticia según la cual se ha librado otro fuerte combate entre activistas árabes y tropas inglesas en Palestina, cerca de Nablus, interviniendo también escuadrillas de aviación.

Dos aparatos ingleses fueron abatidos y murieron dieciocho soldados británicos.

Las autoridades inglesas han tomado represalias, entre las que figura una multa colectiva que deberá pagar la población árabe.—MUNDIAL.

Dimite un ministro rumano  
Berlín, 20.—Ha presentado su dimisión el ministro rumano de Negocios Extranjeros.—Mundial.

Ha embarrancado el “Duque de Aosta”  
Crucero italiano que se dirigía al Brasil

Londres, 20.—El crucero italiano “Duque de Aosta” ha encallado en un banco de arena en las inmediaciones de Río Grande do Sur (Brasil).  
Dicha unidad de guerra debía haber llegado hoy a Montevideo en su viaje alrededor del mundo, que realiza en unión de otro crucero de la misma nacionalidad.—Mundial.



Hoare Belisha, liberal (a la derecha), ministro de la Guerra, cuya dimisión piden importantes elementos del partido conservador

Londres, 20.—«Daily Mail» de hoy dice que durante la visita de mister Chamberlain y de lord Halifax a Roma, se pondrán las bases a un acuerdo consultivo de no agresión entre las cuatro grandes potencias europeas: Alemania, Italia, Inglaterra y Francia, que el periódico cree preparado ya en principio para ser examinado por el Canciller Hitler y por el jefe del Gobierno francés señor Daladier.

También dice que en Roma se tratarán las cuestiones en suspenso entre Francia e Italia y entre Alemania y la Gran Bretaña.

«The Times» cree saber que el programa de la visita de los ministros ingleses a la capital italiana comprende tres ceremonias. La primera

## EN LA CAMARA DE LOS COMUNES POR 260 VOTOS CONTRA 9 SE APRUEBA EL SERVICIO NACIONAL VOLUNTARIO

Londres, 20.—En la Cámara de los Comunes ha sido aprobado por 260 votos contra 9 el proyecto para llevar a cabo el servicio nacional con carácter voluntario, en vez de obligatorio.

LAS SUPUESTAS DISENSIONES EN EL GOBIERNO  
Esta tarde en la Cámara de los Comunes se solicitó del primer ministro una declaración acerca de las supuestas divergencias que se han manifestado en el seno del Gobierno.

Mr. Chamberlain contestó que no se debía conceder demasiada importancia a los rumores recogidos por la Prensa.

Algunos diarios dicen que a principios de año quizá se lleve a cabo un reajuste en el Gobierno, pero todos los periódicos están de acuerdo al afirmar que el desacuerdo que pueda existir no es motivado por la política internacional de Mr. Chamberlain.

## LA CUESTION DE LOS VOLUNTARIOS QUE COMBATEN EN ESPAÑA

Hoy se ha discutido en la Cámara de los Comunes la cuestión de los voluntarios extranjeros que combaten en España.

El subsecretario de Estado manifestó que ya habían salido de Cataluña 5.000, y quedaban aún 1.300 aproximadamente en la zona Sur.

Con referencia a los voluntarios de la España de Franco, declaró que ya ha salido un gran número de ellos y están otros en vísperas de marchar. Resulta—agregó—que el número de combatientes extranjeros que hallamos en la zona de Franco no es tan grande como sugiere la oposición.—Mundial.

consistirá en un banquete oficial en el Palacio de Venecia la noche de la llegada de aquéllos, y al siguiente día irá Mr. Chamberlain y lord Halifax a depositar una corona en el altar de la Patria, marchando a continuación al Vaticano donde serán recibidos en audiencia por el Sumo Pontífice.

Los estadistas ingleses participarán en un almuerzo que se dará en la Embajada británica. Por la tarde del segundo día de su estancia en Roma, Mr. Chamberlain y el señor Mussolini tendrán un cambio de puntos de vista, estando presentes los ministros de Negocios Extranjeros de los dos países. Por la noche asistirán los ministros ingleses a una recepción que en su honor será dada por el conde Ciano, y después concurrirán a una representación de gala en la Opera.

El citado diario hace notar que ha-

brá tiempo para tres largas conversaciones, a menos que los estadistas británicos no se decidan a visitar algunas de las más importantes realizaciones del régimen fascista, como por ejemplo, la desecación de las lagunas Pontinas.—MUNDIAL.

## Comentarios ingleses al discurso de Mr. Chamberlain

Londres, 20.—El discurso pronunciado ayer por Mr. Chamberlain es muy comentado en la Prensa. Todos los periódicos consideran que el primer ministro hizo una exposición vigorosa, llena de sentido común, que tiene los votos de todo el país. El señor Chamberlain prefiere allanar las dificultades a ir a un conflicto. No queda duda sobre los fines e intenciones de la política del Gobierno inglés.

«Daily Telegraph» dice que las de-



Sir Thomas Inskip, liberal, ministro de la Defensa Nacional, cuya dimisión piden también importantes sectores del partido conservador

claraciones de Mr. Chamberlain son la expresión del pueblo inglés que espera señales de Alemania que, de hacerse, mejorarán la situación notablemente.—MUNDIAL.

## Divergencias en el seno del Gobierno inglés?

Berlín, 19.—Parece que en el seno del Gobierno inglés se han manifestado divergencias.

«Daily Telegraph» dice que el subsecretario de Estado participó a mister Chamberlain que muchos partidarios del Gobierno piden una modificación de éste. El premier—añade el diario—atravesará por una situación difícil. El descontento de muchos círculos conservadores se dirige contra los ministros de la Defensa Nacional y de la Guerra, ambos liberales.

«Daily Mail» pide una reconstrucción del Gabinete, y cree que el ministro de la Defensa pasará a ser lord canceller.

También habla este periódico de un movimiento del partido del Gobierno para eliminar a sir Hoare Belisha.—MUNDIAL.

## EL COMITE SOVIETICO DE BARCELONA

# Ha puesto sus esperanzas en la Conferencia Panamericana

Y estudió ayer la situación militar e internacional

Otro síntoma de la convicción de su derrota

Londres, 20.—Según noticias recibidas de Barcelona, Negrín ha presidido hoy un Consejo en el que se ha estudiado la situación militar e internacional.

Después de la reunión, el ministro del Exterior, Alvarez del Vayo, dijo que entre los asuntos tratados se estudió la importancia de la Conferencia Panamericana, dedicándose especial interés a los indicios de gran valor que se aprecian sobre el interés que despierta en aquella el conflicto español.—MUNDIAL.

\*\*\*  
La noticia anterior confirma las referencias que se han publicado ya sobre las gestiones hechas por delegados del comité de Barcelona en Lima en el sentido de que la Conferencia Panamericana se esforzase por conseguir una mediación en la guerra española. Fracasadas todas las tentativas cerca de sus amigos de Europa, los rojos españoles, en presencia de la inminente y definitiva derrota, recurren a los frentepopulistas del hemisferio occidental en demanda de auxilio.

No sabemos en qué se funda Alvarez del Vayo para decir que en la Conferencia de Lima se acusan síntomas de gran valor, cuando la propuesta cubana sobre mediación ha sido rechazada definitivamente y se ha formulado una declaración de que sólo mediarían los países americanos en el caso de que se requiriese su concurso por las dos partes en lucha.

De todos modos, Alvarez del Vayo pone sus últimas esperanzas en América. ¿No está claro que el Comité de Barcelona se encuentra en trance apurado? ¿No está claro también que los

JOHN ROOSEVELT



John Roosevelt, el hijo más joven del Presidente de Estados Unidos, y su esposa Lindsay Clark, cuyo matrimonio acaba de efectuarse. John Roosevelt ha renunciado al cargo de secretario de su padre y se ha hecho peluquero

bolcheviques españoles lo esperan todo de una mediación? A los nacionales no nos ha preocupado ni poco ni mucho lo que hasta ahora hayan podido tratar los señores delegados de la Conferencia Panamericana. Ellos se ocupan, o deben ocuparse, de sus propios asuntos. Los de la Península son de nuestra exclusiva incumbencia. Tanto da que Negrín ponga sus esperanzas en Lima, como en Marte. España, sorda a cuanto signifique coartar la soberanía española, sigue adelante en busca del desenlace de la contienda, que presienten Barcelona se encuentra en trance apurado? ¿No está claro también que los

LA HISTORIA SIGUE SU CURSO

# La restitución de sus derechos y sus bienes a D. Alfonso

Frente al Decreto calumniador de las Cortes de la República

España sólo tiene un Caudillo: El Generalísimo Franco

Con finalidades políticas, los rojos y sus secuaces del extranjero se entregan con verdadera pasión a hacer combinaciones y cábalas en relación con la ley reparadora que acaba de dictar el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, por la cual se restituyen a don Alfonso de Borbón y Habsburgo-Lorena sus derechos de ciudadano español y los bienes de que fué despojado.

Rechazamos con la máxima energía las especulaciones de nuestros enemigos en presencia de tan española ley, porque España no tiene otro Caudillo y otro Jefe que el Generalísimo Franco, constructor de la nueva España, guía de los españoles y señor auténtico de todo cuanto alienta en el suelo español por derecho de conquista espiritual y, si queréis, material. Otra interpretación de aquella ley es torcida, falsa, y mal intencionada. España, toda España, forma en torno a su Caudillo indiscutible. Su voluntad es nuestra voluntad; sus anhelos, los nuestros; nos pertenece y le pertenecemos. Cuanto desponga y cuanto realice será por el bien de la Causa y de nuestra Patria, y por nuestra parte acogemos sus determinaciones con la misma alteza de miras, con igual fervoroso afán de servir a España, con la misma fe que él depositó en nosotros cuando apenas había en la Península un palmo de terreno libre por donde meter en cuña los puñados de soldados de las primeras horas de la Cruzada.

Ha sido reparada una tremenda injusticia histórica y reivindicada la fama de gran español del que fué Soberrano nuestro. Nada más.

El Decreto de la República por el que se expoliaba al Rey y se le acusaba de traidor

El 13 de Mayo de 1931, se dictó un Decreto que no por representar una villanía deja de ser histórico. En el preámbulo se acusaba a don Alfonso de Borbón de haberse aprovechado de los poderes tiránicos que se arrogó en 1923 para aumentar ilegítimamente su caudal.

Con palabras que querían ser solemnes y eran viles, se anunciaba que la Cámara Constituyente abriría juicio magno para probar estas sus acusaciones. Se abrió el «juicio», y desfilaron por el hemisferio los más siniestros personajes de la época queriendo aportar pruebas para concretar el delito de alta traición contra don Alfonso.

Pronto entraremos en el octavo año desde que se formuló públicamente aquella infamia. España quedó despedazada en la argolla de la República, pero la República no pudo formalizar ninguna acusación contra don Alfonso. Pero quedó la villanía en la «Gaceta» de Madrid, que Franco ha borrado ahora con la ley reivindicatoria.

La parte dispositiva del decreto de la República es la siguiente:

MAÑANA, DIA 22, SE CELEBRARA EL SORTEO DE LA LOTERIA DE NAVIDAD. FALTA MUY POCO PUES, PARA QUE LA FORTUNA REPARTA SUS DONES ENTRE SUS FAVORECIDOS. APRESURATE A ADQUIRIR UN NUMERO DE ESE TRADICIONAL SORTEO

## Actividad de la aviación

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy se han bombardeado los objetivos militares de las estaciones del ferrocarril de Reus y Tarragona y los aerodromos del primero de dichos puntos y de Villaonga.

En combate aéreo ha sido abatido un avión enemigo, de los llamados «ratas».

Por nuestra parte sin novedad. Salamanca, 20 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

## Actualmente se construyen en el mundo 25 acorazados

Londres, 20.—Según datos publicados por una revista inglesa que se ocupa de las cuestiones navales de todo el mundo, actualmente están en construcción veinticinco acorazados. De ellos se construyen:

En Inglaterra, 5.  
En Francia, 4.  
En Alemania, 3.  
En el Japón, 2.

Excepto los buques japoneses, que desplazarán más de 40.000 toneladas, los demás no rebasarán las 35.000, aunque es probable que dos de los acorazados ingleses tengan un tonelaje superior también a las 40.000.

Además Gran Bretaña construye actualmente otras unidades, entre las cuales se cuentan cinco portaaviones y dieciocho cruceros.—Mundial.

LA LOTERIA DE MAÑANA CONSTITUYE UN INGRESO PARA EL TESORO ESPAÑOL, CON LO QUE, JUGANDO EN ELLA, SE CUMPLE UN DEBER INELUDIBLE DE PATRIOTISMO

Los pilares más firmes de la grandeza de España son los hogares.

La celebración de la fiesta de Navidad en los hogares estrechará más los lazos íntimos de las familias, para hacer firme la grandeza de España.

LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

Cinco Divisiones japonesas del Norte de China a la frontera manchuriana

Moscú niega que haya efectuado concentraciones
Londres, 20.—Se anuncia desde Pekín que cinco Divisiones del Ejército japonés de la China del Norte han sido trasladadas a la frontera manchuriana, en razón a la preocupación causada en el mando japonés por la situación en dicha región a causa de las concentraciones de tropas soviéticas.

BALANZA COMERCIAL FAVORABLE EN EL JAPON

Londres, 20.—Desde Tokio informan que el Japón ha logrado por primera vez desde hace veinte años una balanza comercial favorable, pues si bien las exportaciones han descendido en un 14 por 100, las importaciones han registrado una baja del 30 por 100.—MUNDIAL.

do una cuenta especial en el Banco de España, hasta que la Asamblea constituyente adopte, en uso de su soberanía, la solución que sobre el destino definitivo de todos esos bienes estime justa.

Art. 2.º Con la "Gaceta" que inserta este Decreto, como título para ello, se tomará en los respectivos Registros de la Propiedad, de oficio, anotación preventiva del embargo, y afectación de los bienes a lo que resuelva la Asamblea, hasta cuyo pronunciamiento se extenderán los efectos de la anotación ordenada.

Art. 3.º Los Bancos o banqueros establecidos en España, así como cualquiera otra persona que tenga en depósito, administración u otro concepto bienes de los expresados en el artículo primero o debieran efectuar pagos de los allí aludidos, hará la correspondiente entrega, para los fines que el mismo artículo indica, en el ministerio de Hacienda.

Art. 4.º Si se presentare alguna escritura intentando la enajenación o gravamen, cesión o arriendo de los bienes a que afecta este Decreto, el registrador respectivo la devolverá sin extender ni el asiento de presentación.

Ningún notario ni agente consular español podrá autorizar documento con la finalidad a que se refiere el párrafo anterior. Si se otorgan ante fedatarios extranjeros, según funcionario español podrá autorizar tales documentos.

Art. 5.º A fin de preparar la decisión soberana de la Asamblea constituyente, se la someterá como antecedentes de las actas y cuentas de incautación:

Primero. Los informes detallados que la representación diplomática y consular de España en el extranjero pueda remitir sobre las inversiones en cual-

LOS ENLACES MOTORIZADOS

NO ES FACIL COMPRENDER SU HEROISMO SIN VERLOS ACTUAR ESTOS DIAS

A la tormenta de la lluvia, la nieve, las ventiscas y el hielo, sucede ahora en los frentes el lodo. Se ha despejado el cielo, el barómetro experimental alza persistente, mas la tierra es un verdadero barrizal.

Recorriendo la línea de nuestro frente, se comprende este martirio del suelo escurrizado, que se mueve bajo los pies y que los sujeta.

Los soldados van cubiertos de barro hasta los ojos. Los caminos están intransitables y se realizan verdaderas proezas para sacar los camiones, cubiertos hasta los cubos, para realizar los indispensables servicios de avituallamiento.

El esfuerzo de las tropas es extraordinario, sobre todo el de los artilleros, Intendencia y Sanidad. Esto sí que es sufrir por la Patria; esto sí que es ejemplo de abnegación. A la cabeza de estos héroes del deber pongo yo a ese puñado de valientes y sufridos soldados que forman los enlaces motorizados del Cuartel general, de los Cuerpos de Ejército, divisiones y unidades. No es fácil comprender sus heroísmos sin verlos actuar en estos días. Yo sé de algunos casos que figurarán en la Historia al lado de las páginas dedicadas a las meritorias hazañas.

Algunos ya he referido, pero en justo homenaje de esos hombres abnegados, meritorios servidores de la Causa, quiero contar un hecho por mi vivido, en uno de estos días en que la atmósfera sirve a Negrín con gran lujo de elementos adversos a nuestro propósito. El caso fué así:

Viajaba yo de un sector a otro en un coche conducido por Felipe Laporta. Veinte meses de vivir ya la guerra juntos, cuando observamos a la luz de los faros un bulto al borde de la carretera.

—Para, para, Felipe, ¿no has visto? —Sí, sí, algo hay tendido junto a la cuneta, pero como este faro alumbraba tan mal, pararé.

—Está, en efecto, dentro de la cuneta, pero no es un hombre, es un artefacto, una máquina. Mire usted una motociqueta de enlace.

—¿Cómo estará aquí? ¿Dónde estará el motorista?

Llevo una parte urgente y he de entregarlo.

—¿Antes de curarte? —Antes hay que llevar el parte. —Pero está herido, y... —¿Qué hora tiene usted? —Las diez y media. —Pues hace hora y media que el parte que llevo debería estar en su destino. —Puedo dejarte en Alcañiz y yo regresaré para llevarlo. —No, señor. Lo que puede hacer es llevarme a mi destino, y luego, ya que tan bondadoso es, me trae a Alcañiz o adónde usted quiera. —Pero... —Lo primero es lo primero. Por Dios y por España, lléveme usted; piense que quizás en este parte van instrucciones sobre un posible ataque del enemigo esta misma noche, dependiendo la vida de muchos el que llegue a tiempo.

—Pero, ¿tú sabes lo que dice el parte? —le pregunté. —No lo sé, ni me importa. —A lo mejor, es una incorporación de algún oficial. —Qué sé yo, pero me la entregaron con carácter de urgencia, y por si acaso yo quiero cumplimentar la orden y cumplir con mi deber.

Bajo el fuego del sol canicular, en plenos días de Julio, como en los fríos amaneceres del invierno, día y noche, por buenas carreteras o por senderos de cabras, el enlace motorista realiza su misión transcendental. A veces, cuando llega a su destino, parece más un monstruo que un hombre. El polvo, el barro o la nieve le envuelven, pero llega siempre, aunque le sigan las explosiones de los morteros. Hay que llegar y llega. El teléfono se corta en la guerra con facilidad; el radio se presta a captaciones del enemigo, aunque se empleen «camufladas» fórmulas de expresión. El verdadero enlace, el seguro, tiene que obedecer a un sentimiento abne-

Fallece el general Ruiz Fornells

Perpignan.—Comunican de la zona roja el fallecimiento del general señor Ruiz Fornells, caído en Jaén, donde vivía el citado general. El señor Fornells fué subsecretario del ministerio de la Guerra durante el período.

DE ACCION CATOLICA

Apertura del concurso de nacimientos

Hoy, día 21, a las cinco y media de la tarde, ha tenido lugar la apertura del concurso de nacimientos, organizado por Unión Diocesana de Juventud Femenina de Acción Católica, en el salón de actos de la Universidad Popular.

Podrá ser visitada esta exposición por cuantos lo deseen, el día 22, de once a dos de la mañana y de cuatro a nueve por la tarde, y el día 23 solamente por la mañana.

Los ingresos en Gran Bretaña en el último ejercicio

Londres, 20.—Ascende a 50 el número de muertos en la catástrofe ferroviaria ocurrida ayer al Noroeste de Río de Janeiro al chocar un tren de viajeros con otro de mercancías.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA

QUIEREN CONCILIAR LOS PUNTOS DE VISTA ARGENTINO Y YANQUI

Argentina sigue oponiéndose a que Italia, Alemania y el Japón sean expulsados de América

Se piden para la mujer los mismos derechos políticos que para los hombres

Lima, 20.—Todavía no ha sido hallada una fórmula de conciliación de los puntos de vista yanqui y argentino acerca de la declaración que defienden Estados Unidos sobre defensa mútua de las naciones del hemisferio occidental.

El presidente de la Conferencia Panamericana tiene en preparación una propuesta que se acerca al modo de pensar de la Argentina.

Como todavía no están aclarados los puntos más importantes que constituían el orden del tema de la Conferencia, se han dejado a un lado para ocuparse de otras cuestiones menos interesantes. Por ejemplo, Cuba ha propuesto la defensa del tesoro artístico y monumental de América, haciendo posible su conservación. También solicita la creación de un Instituto Americano Geográfico. Por último, reclama para las mujeres los mismos derechos políticos que para los hombres, como ya se ha hecho en Europa.

LA DECLARACION DE SOLIDARIDAD CONTINENTAL

Londres, 20.—Hoy ha empezado a discutirse en sesión plenaria de la Conferencia Panamericana el texto de una declaración transaccional entre las propuestas norteamericana y argentina.

La República Argentina sigue oponiéndose a cualquier declaración que aleje de América a Italia, Alemania y el Japón.—MUNDIAL.

LA OLA DE FRIO EN EUROPA

Han perecido ya de cien a doscientas personas

Los canales de Venecia se han helado
Nueva York, 20.—La intensa ola polaca es angustiosa. Seiscientos de ellos están atacados del mal del frío, trece y doscientas víctimas. En las islas británicas han perecido treinta. La temperatura ha llegado a 23 grados bajo cero.

La Empresa ferroviaria inglesa hacen correr trenes vacíos durante la noche para impedir que se hielan las vías en algunos puntos.

En Bulgaria y en Ucrania oriental mueren también muchas personas por el frío. En Moscú la temperatura ha descendido considerablemente.

«Daily Express» dice que la situación de los refugiados judíos que se encuentran en la frontera germano-

LA COMISARIA DE LA EXPOSICION DEL ARTE SACRO

Invita a dicho certamen a cuantos artistas, artifices e industriales se dedican a la confección de objetos para el culto

Vitoria.—La Comisaría de la Exposición Internacional de Arte Sacro, con objeto de precisar el alcance del artículo del Reglamento que se ha hecho público y que se refiere a la asistencia de expositores, hace público que invita desde este momento a la Exposición a cuantos artistas, artifices e industriales se dedican a la confección de objetos para el culto.

Esta invitación no excluye estilo, tendencia, modalidad ni especialidad ninguna, sino por el contrario, que la lanza con la mayor amplitud para que no solamente alcance a cuantos trabajan objetos para el culto, sino también a cuantas manifestaciones religiosas, de piedad, de decoración, de costumbres populares y a cualquier confección artística desde el más rico al más modesto.

Nadie ha recibido, por tanto, con carácter particular invitación alguna, y por el contrario, debe considerarse invitado desde este momento a la Exposición todo aquel cuyas actividades concuerden con el carácter del Certamen. Lo único que el Reglamento establece como diligencia previa es el envío definitivo del objeto a exponer, y para que el elemento técnico de la Comisaría dé la aprobación del título de expositor, debe acompañarse de fotografías, bocetos, insignia, divisa, el objeto que se desee exponer. Dicha documentación debe dirigirse cuanto antes al reverendo Padre Andrés Ripoll, comisario de la Exposición, en su oficina permanente del Instituto de Segunda Enseñanza, Vitoria.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION ALBERTOS SANZ Viuda de González Bartolomé Que falleció en Segovia el día 22 de Diciembre de 1935

La cuestión de los judíos
Movimiento alcista en la Bolsa de París

Lo que se dice a propósito de la visita del doctor Schacht a Londres

La actitud del Gobierno alemán
Londres, 20.—Se tiene la creencia en Londres de que el director del Comité internacional de refugiados realizará en breve un viaje a Berlín.

El nuevo rumbo que han tomado las cosas es consecuencia de la visita que acaba de hacer el doctor Schacht a Londres.

Hoy se han reunido en esta capital los representantes financieros de cuatro potencias que forman parte del citado Comité para estudiar la propuesta que se dice ha hecho el doctor Schacht para resolver el problema financiero que plantea la cuestión de la emigración judía.

«¡Cuatro años esperando esta ocasión!»
He aquí un despacho regocijante, procedente de Nueva York, en el que aparece en primer plano el alcalde judío de la ciudad de los rascacielos, señor La Guardia:

«Nueva York, 20.—El alcalde señor La Guardia ha sido atacado por un individuo frente al palacio de la Municipalidad, cuando aquel subía por la escalinata de la fachada principal.

Un hombre de cierta edad, se aproximó al señor La Guardia y le dió tan tremendo bofetón que el alcalde perdió pie y cayó rodando sobre los escalones, mientras el agresor le iba al alcance gritando: «¡He querido hacer esto durante cuatro años!»

El señor La Guardia se arrojó a las piernas del desconocido y le sujetó mientras llamaba a la Policía y la ordenaba: «¡Llévadle adentro!»

El señor La Guardia sufrió una contusión en una mejilla y otra en un ojo que promete convertirse en un ojo negro.

«Parece que el agresor es un deficiente mental, pues se ha expresado incoherentemente al ser «detenido».

A nosotros nos parece que al juicio señor La Guardia le habrá parecido el del desconocido un lenguaje bastante elocuente.

«Opinará lo mismo el señor La Guardia? Suponemos que no dudará de la elocuencia del lenguaje del desconocido.

Ahora falta una cosa: Que sean los «nazis» los instigadores del vapedor. Todo se andará...»

LA PUESTA TUNERINA

El Jefe Local del fascismo italiano condenado a tres meses de prisión

Y al pago de una multa
Londres, 20.—Esta mañana, en Túnez ha sido condenado a tres meses de prisión y al pago de una multa de quinientos francos el jefe local del partido fascista italiano, detenido hace días. Se le ha acusado de haber organizado una manifestación contra las autoridades francesas y en pro de la devolución de Túnez a Italia.—MUNDIAL.

¿El mariscal Blucher en libertad?

Nueva York, 20.—El mariscal Vladimiro Blucher, que había sido degradado y encarcelado, acaba de ser perdonado, según comunican los círculos oficiales soviéticos.

Notas de Hacienda

Mañana, día 22, se abre el pago a todos los funcionarios civiles activos de esta provincia y los de otras que perciben sus haberes por esta Delegación, de los correspondientes al actual mes de Diciembre.

¡Turrone! ¡Turrone! PRECIOS ESPECIALES LA CASA DE LOS CARAMELOS Corpus, 9 Teléfono 366

# Chungking el ministro chino de Negocios Extranjeros

### INFORMACION POLITICA DEL EXTRANJERO

#### Y se refugia en la isla británica de Hong-Kong

Por desacuerdo con Chan Kai She, que se opone a una paz con el Japón

Paris, 21.—Un despacho de última hora recibido de Shanghai, da cuenta de que el ministro chino de Negocios Extranjeros, Huang Ching Huen, con su esposa, que han abandonado en avión la ciudad de Chung-King, residencia oficial del Gobierno de Chang Kai She, son esperados hoy en la isla inglesa de Hong-Kong.

La huida del ministro está justificada por sus profundas divergencias con Chang Kai She, pues mientras éste pretende seguir una desesperada resistencia, aquél desea que se lleve inmediatamente a una paz con el Japón.

Queda resuelta la crisis parcial rumana

Bucarest, 21.—Ha quedado resuelta la crisis parcial originada por la dimisión del ministro del Exterior. El subsecretario de este departamento es el que ocupa la cartera.

#### Daladier conferencia con el residente general francés en Túnez

Paris, 21.—El señor Daladier ha celebrado una larga entrevista con el residente francés en Túnez M. Labonne. En la referencia oficial no se dice más que se trató del próximo viaje a Túnez del jefe del Gobierno.

**ANIS DULCE Y SECO**  
Para calidad  
**DOMECQ**

#### DEL GOBIERNO CIVIL

Circular

Por el ministro del Interior, y con fecha 10 de los corrientes, se dirige a este Gobierno de provincia la siguiente Orden:

El ministerio de Asuntos Exteriores, con fecha 1 del actual, me dice lo siguiente:

La Legación de El Salvador en España ha solicitado de este Departamento la concesión del «exequatur» para don Joaquín Valdés, nombrado cónsul general de El Salvador en la España Nacional con residencia en Burgos.

Lo que de orden del señor ministro de Asuntos Exteriores me honro en comunicar a V. E. con ruego de que se sirva dar las órdenes oportunas a las autoridades locales competentes, al efecto de que se preste a dicho representante consular la necesaria cooperación en el ejercicio de sus funciones consulares.

Lo que traslado a V. E. a los efectos interesados en el transcrito oficio. Lo que se hace público en este periódico oficial a los fines derivados del cumplimiento de la transcrita Orden superior.

Segovia, 20 de Diciembre de 1938. El gobernador, Enrique R. Lafuente.

## Italia se cree que Chamberlain se mostrará comprensivo

Por qué en su discurso no se refirió a la cuestión de Túnez

Se tratará en Roma de la cuestión del Canal de Suez

## Nada se sabe de la supuesta entrevista Hitler-Chamberlain

Roma.—La primera impresión producida en Roma por el discurso de Chamberlain confirma la opinión de los círculos políticos romanos de que el jefe del Gobierno inglés se halla decidido firmemente a proseguir el camino que se ha trazado. Por otra parte reina la opinión de que Chamberlain no quiso descubrir sus cartas en la Cámara de los Comunes, pues con ello hubiera facilitado el juego a sus enemigos políticos.

El discurso ha despertado un general extraordinario interés y más aún por el hecho de no haberse referido Chamberlain a la cuestión de Túnez, tal y como fué planteada por el ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Bonnet, ante la Cámara. En general, se cree que el Gobierno inglés se halla dispuesto a mostrarse comprensivo frente a los deseos y necesidades de Italia.

### LA CUESTION DEL CANAL DE SUEZ

El Cairo.—En los círculos gubernamentales egipcios reina la opinión de que en la próxima entrevista Chamberlain-Mussolini será estudiado detenidamente el problema del canal de Suez y la petición de Italia de participar más ampliamente en su régimen administrativo. Sin embargo, no se cree que hasta ahora hayan tenido lugar negociaciones diplomáticas a este respecto. Por otra parte, se admite la hipótesis de que, después de las entrevistas de Roma, sea concluido un pacto de no agresión entre Italia y Egipto.

### LA SUPUESTA ENTREVISTA HITLER-CHAMBERLAIN

Londres.—Respecto a la noticia publicada por la Prensa, la cual daba a entender que existía la posibilidad de que se celebrase una nueva entrevista Hitler-Chamberlain, poniéndola en relación con el próximo viaje del premier inglés a Roma, en los círculos oficiales londinenses no se tiene la menor idea y, por lo tanto, es de suponer que tales rumores carezcan de todo fundamento.

### ¿Para eso quieren el armisticio de Navidad?

Paris, 20.—«L'Action Française» informa de procedencia seria que continúa el escandaloso tráfico de armas y municiones para la zona roja, a cargo de la organización marxista de Francia, de la que es director un enviado soviético llegado recientemente a Marsella desde Rusia.

Un tren con gasolina ha pasado la frontera, y de Marsella ha zarpado el buque «Stambul» con rumbo a puerto no español, pero en realidad con destino al puerto de Rosas, llevando doscientas toneladas de municiones.

### El que "atizó" a La Guardia

Nueva York, 20.—Se afirma que el agresor de La Guardia es un alienado, el cual ha sido puesto en observación por el médico del hospital.

### LA SEGURIDAD DE LAS FRONTERAS CHECOSLOVACAS

Londres.—Contestando a una interpelación, el señor Chamberlain declaró en la Cámara que ya habían sido fijadas las garantías ofrecidas por el Gobierno inglés al Gobierno checo sobre la inviolabilidad de las actuales fronteras de Checoslovaquia. En lo sucesivo, añadió el señor Chamberlain, si surgiera alguna cuestión respecto a los territorios fronterizos de Checoslovaquia, el asunto deberá ser resuelto entre el Gobierno checo por un lado y el alemán, o el polaco, o el húngaro, por el otro.

En los círculos londinenses se cree que después de esta declaración ya no volverá a suscitarse ningún problema fronterizo relacionado con aquel país.

### AUTONOMIA CULTURAL PARA LOS ALEMANES DE LA REGION SUBCARPATICA

Pressburgo.—El ministro de Instrucción Pública eslovaco señor Cernak, dió el lunes su aprobación al proyecto presentado por el señor Karmasin, secretario de Estado y encargado de solucionar la cuestión referente a la vida cultural y escolar de los alemanes residentes en la región subcarpática. El proyecto en cuestión concede a los alemanes una plena autonomía en todo lo referente a la cultura. Con arreglo al mis-

mo será creado un departamento autónomo especial en el ministerio de Instrucción Pública eslovaco, departamento que será dirigido por un especialista alemán y encargado de orientar toda la vida escolar y cultural de la minoría alemana. Además, en las tres localidades alemanas más importantes serán inmediatamente constituidas escuelas, cuyo régimen administrativo disfrutará también de una plena autonomía.

### El general Martínez Anido continúa en grave estado

Si bien se ha logrado estimular las defensas del ilustre enfermo

Valladolid, 21.—Ha continuado esta mañana el desfile de autoridades por la residencia del ministro de Orden Público, general Martínez Anido para interesarse por su estado de salud.

A las once ha sido facilitado el siguiente parte facultativo: "Durante el transcurso de la noche, con la aplicación rigurosa del tratamiento, se ha logrado estimular las defensas del enfermo, habiéndose conseguido detener la progresión del mal. Limitada toda la gravedad a la existente ayer, queda reducida y condicionada a la marcha que sigue la dolencia."

Han llegado los hijos del ilustre general, María Teresa, Rafael y Ramiro Martínez Baldrich.

# Stoyadinovitch ha presentado la dimisión del Gobierno

### DISPOSICIONES OFICIALES

#### Una Orden del Interior en relación con la ley de Rehabilitación de D. Alfonso

Burgos, 21.—El «Diario Oficial» publica una Orden disponiendo que a la ley anulatoria de la de 26 de Noviembre de 1931, por la que se declaró fuera de la ley y se privó de la paz jurídica a don Alfonso de Borbón, se le dé la misma publicidad que se ordenó se diera a la anulada, que fué impresa y fijada en todos los Ayuntamientos de España. Análogo trámite se cumplirá en la actualidad con la ley anulatoria, debiendo vigilar los gobernadores civiles su cumplimiento.

DEFENSA NACIONAL.—Cesa en el cargo de los servicios sanitarios de la séptima región, el coronel médico don Francisco Moreno Sáez.

#### Junta provincial de Abastos

Por esta Junta provincial han sido impuestas las siguientes sanciones: A don Julio Mayor, vecino de Fuentesueña, 500 pesetas, por vender cerdos fuera de la provincia sin autorización de esta Junta.

A don Damián Peñaranda, vecino de ídem, 25 pesetas, por la misma causa.

A don Nazario Mayor, vecino de ídem, 200 pesetas, por igual motivo.

A don Donato Mayor, vecino de ídem, 100 pesetas, por la misma causa.

Al señor dueño del bar «La Oficina», 100 pesetas, por venta de licor a precio excesivo.

A don Gerardo Gómez, 500 pesetas, por vender carne de ternera de segunda clase al precio de la primera.

A don Mariano Cáceres, de Moraleja de Cuéllar, 250 pesetas por ocultación de cebada.

A don Mariano Muñoz, vecino de ídem, 100 pesetas, por igual causa.

A don Eusebio Cáceres, vecino de ídem, 100 pesetas, por igual causa.

A don Cipriano Cáceres, vecino de ídem, 50 pesetas, por igual causa.

A don Julián Muñoz, vecino de ídem, 100 pesetas, por igual causa.

A don Francisco Bayón, vecino de ídem, 50 pesetas, por igual causa.

A don Mariano Cid, vecino de ídem, 500 pesetas, por igual causa.

A don Serapio García, vecino de Jemenuño, 100 pesetas, por ocultación de cebada.

A don Miguel Labrada, vecino de Segovia, 50 pesetas, por adulteración de leche.

Segovia, 21 de Diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

#### Y el Regente le ha confirmado en el cargo

#### DIMITE EL GOBIERNO STOYADINOVITCH

Belgrado, 21.—A mediodía, el presidente del Consejo señor Stoyadinovitch visitó al príncipe regente Pablo, a quien presentó la dimisión del Gabinete.

Como se sabe, el señor Stoyadinovitch ha conseguido en las últimas elecciones 314 diputados de los 361 de que se compone la Cámara, y para cumplir una fórmula ha declinado los poderes, pero el Regente le ha confirmado en el cargo.

Parece ser que esta misma noche será dado a conocer el nuevo Gobierno, creyéndose que no habrá modificaciones en el mismo hasta que el presidente regrese de Suiza, adonde marchará el viernes próximo para recoger a su familia.

#### LA ESTANCIA DEL CONDE CIANO EN HUNGRÍA

Budapest, 21.—Esta mañana, el almirante Horthy, sus dos hijos, el conde Ciano, los ministros de Estado y de Agricultura señores Csaki y conde Miguel Teleki, respectivamente, el embajador italiano y otras personalidades han estado cazando en la mayor finca de Hungría, que tiene treinta mil hectáreas de superficie. Después de comer se reanudó la partida de caza.

A las diecisiete horas, la comitiva salió en tren especial para Budapest, adonde llegará a las 10.30.

El conde Ciano llegará mañana a Roma.

#### ¿EXCESIVO OPTIMISMO?

#### «Francia ha dejado de ser bolchevique»

Paris, 20.—El ex ministro de la Guerra M. Fabry escribe en «Le Matin» que después de dos años de bolchevismo ha vuelto Francia a ser francesa.

Añade que Francia ha demostrado que no quiere tolerar a los agentes bolcheviques. Thorez y Lluhó quieren colocar a Francia bajo el yugo de Moscú, pero Francia no quiere la tutela bolchevique.

#### La Conferencia Panamericana

#### Estados Unidos saldrán con el prestigio disminuído

Nueva York, 20.—El corresponsal de «New York Times» comunica desde Lima que parece inevitable que Estados Unidos saldrán de la Conferencia Panamericana con el prestigio disminuído, como se había previsto en los diez últimos años.

#### Comisión provincial del Curtido

#### A los usuarios de correas de cuero

El Comité Sindical del Curtido de Bilbao viene recibiendo continuas demandas de correas, que muchas veces no se hallan justificadas en manera alguna. Conviene que todo fabricante que haya de dirigirse a aquel organismo en solicitud de una concesión de correas, lo haga especificando la fábrica a que se destinan y el uso para que son.

Igualmente se recomienda que todas las peticiones de correas que se dirijan al Comité Sindical del Curtido, vayan informadas por los elementos competentes en estas cuestiones, a fin de que conste de manera indubitable que la petición que se hace es absolutamente ineludible.

El Comité Sindical del Curtido advierte a todos los usuarios de correas que, sin el cumplimiento de estos trá-

mites, no podrá en lo porvenir autorizar ninguna solicitud que se le dirija, ya que teniendo en cuenta la escasez de este artículo, hay que someterlo al más estrecho de los controles.

#### Mussolini entrega premios a 95 madres

Roma, 20.—En un acto que ha resultado muy solemne y simpático, celebrado con motivo de «El Día de la Madre y del Niño», Benito Mussolini ha entregado a noventa y cinco madres italianas, en presencia de sus hijos y sus maridos, cinco mil liras a cada una y una libreta de a mil para el más pequeño de los hijos.

El acto tuvo lugar en el Palacio de Venecia.—MUNDIAL.

### LA SEPTIMA CIUDAD DEL LITTORIO

## Carbonia, la nueva ciudad sarda inaugurada por el Duce

#### Sus minas aseguran a Italia un millón y medio de toneladas de carbón anuales

Cagliari.—Carbonia es la séptima ciudad del fascismo, surgida por la voluntad del Duce. A fines de Agosto de 1937, en la localidad de Iglesias—entre los pueblos de Gonnesia y Serbariu—, donde una pequeña legión de ingenieros y de geómetras armados de instrumentos geodésicos, marcaron los límites precisos de la ciudad que debía ser poblada por 12.000 habitantes, exactamente como hacían los romanos antiguos trazando con el arado el surco del «cardo» y del «decumano», había una llanura estéril y desolada con una gran haya solitaria, cuya sombra confortó un poco las fatigas de aquella falange de pioneros.

Hoy la ciudad ha surgido en su estructura esencial de Municipio autónomo, con sus casas construidas para alojar una muchedumbre de obreros. Es una ciudad completamente nueva, clara y risueña, que tiene en su centro, dominado por el alto campanario, en sus calles rectilíneas, en sus casas circundadas de verde, el mismo color de natividad que ya hemos observado en Littoria, en Sabaudia, en Aprilia, en todas las nuevas ciudades creadas por el Régimen para la regeneración de inmensas zonas destinadas al desarrollo de la agricultura y de las industrias italianas.

Simultáneamente a la construcción de los edificios, ha progresado la del sector industrial de Carbonia; los pozos que penetran hasta casi 400 metros, algunas docenas de kilómetros de galerías subterráneas, las fábricas de la central eléctrica, las destinadas al lavado, para limpiar el mineral de las escorias inútiles antes de destinarlas al consumo.

En la zona antes desierta, ya desde ahora cubierta por un inmenso hormiguero de hombres y de cosas, se levantan ahora un ruido de máquinas, un trepidar de motores, un rumor de bombas, que funcionan día y noche, donde no hace mucho tiempo reinaba el silencio más vasto y profundo. Un estupendo espectáculo de vida, un admirable florecimiento de obras, donde por milenios había dominado la desolación más completa.

Por una extensión de 12.000 hectáreas, entre monte

Fossona y monte Rosmarino, se extiende ahora una de las más importantes cuencas carboníferas de Italia. La historia de su descubrimiento se parece a tantas otras victorias positivas fruto de los desvelos y de los esfuerzos realizados para la conquista de la autarquía. Se sabía desde hacía siglos que esta región de Iglesias era también carbonífera. Pero los primeros ensayos datan solamente de cuarenta años atrás. No es el caso de repetir cómo y por qué, antes de que las necesidades de la autarquía se impusiesen imperiosamente, aquí y en otras partes, los italianos se habían acostumbrado a la inveterada convicción de una Italia minera más pobre de lo que era en realidad.

En Octubre de 1937 surgió la ciudad de Arsa, que sellaba el renacimiento de la Istria Oriental, dilatando y profundizando la extracción del combustible de aquella importantísima cuenca minera. Los mismos expertos que, hábiles para escrutar los misterios de las edades de la tierra, habían promovido las grandes obras mineras istrianas y tenían motivos para creer que la Istria y Cerdeña pertenecían a la misma capa geológica, trasladaron a esta isla sus exploraciones con tanto éxito realizadas en el Arsa e identificaron en el sector de la actual Carbonia, yacimientos aún más notables, por su calidad, que los istrianos. Efectivamente, aquí han sido señalados y calculados los mejores depósitos de carbón fósil, de suerte que, entre los nuevos pozos y los ya existentes, está asegurada a la nación una producción sarda de un millón y medio de toneladas anuales.

Después de siglos de apatía y de negligencia, Carbonia se ha levantado para concretar una riqueza que antes de ahora no se había podido descubrir ni valorizar. Toda la población de la isla que sufrió los efectos del olvido y de la incompreensión antes de que el fascismo provocase su renacimiento, ha dado al forjador de esta nueva riqueza testimonio de su reconocimiento con el mismo ímpetu heroico, con el cual las famosas brigadas sardas realizaron sus gestas legendarias en las más duras etapas de la gran guerra victoriosa.—USI.

#### cuatro Cervantes

Para mañana jueves las secciones de siete y diez y media proyectará la interesante película de Metro Goldwyn Mayer «Habla en español»

#### LOS QUE MATAN

por los grandes artistas Howard Lowe y Virginia Bruce

LA CUESTION UKRANIANA

APOSTASIA O INCONGRUENCIA

No deja de revestir importancia el editorial que bajo el título «Antes y después de Munich» firma León Blum en «Le Populaire».

dos, sino las alianzas entre ellos, los compromisos que dos o más Estados hayan podido concertar para la defensa de sus fronteras y sus intereses.

ra que yo sostenía en el aire se iluminó con una viva luz, y yo quedé asombrado.

Ecos de la provincia

El Espinar

Cultos en honor de la Inmaculada

La púdica Asociación de Hijas de María, establecida ha muchos años en esta iglesia parroquial, celebró, con esplendor extraordinario, solemnes cultos en honor de su excelsa patrona la Inmaculada Concepción.

LUCES DE GLORIA

IN MEMORIAM...

EVENCIO CEREZO DE BENITO: ¡Presente!

Con este grito sincero que me sale del fondo del alma quiero comenzar estas líneas, que dedico a su memoria.

dre, que es la carnal, pero no me importa porque muero defendiendo los dos ideales supremos».

Dios le quiso para sí en premio de sus servicios, dejándonos a nosotros con el dolor profundo de su falta.

Nuestro héroe cuenta en su haber una lista de esforzadas acciones guerreras, capaces de colocarle entre los grandes hombres de esta guerra.

Su muerte ha llenado de pena a todos los que le mirábamos con simpatía, como amigo sincero. Le apreciábamos. Por eso lloramos amargamente su partida y sentimos el corazón afligido ante la ausencia inevitable del compañero muerto.

Apenas sonaron los primeros clarines de guerra, corrió al servicio de la Patria, templado su alma para el heroísmo en aquel horno de ardor patrio que inflamó la verdadera España.

Desde el cielo nos mira con amor y nos alienta con su ejemplo como augurio de victoria cercana.

Sus cartas, fiel reflejo de su alma: alegría sana, optimismo, horizonte... ¡juventud!... vida de piedad en las trincheras... el rezo del santo rosario en la oscuridad de la chavola, armonizado con el trágico silbar de las balas enemigas.

J. JORDÁN  
11-12-938. Tercer Año Triunfal.

Guillermo Marconi y la luz eléctrica

Pensaba transmitir la energía sin conducciones de ninguna clase

Roma.—A propósito de los estudios a los que daba preferencia Guillermo Marconi, se sabe por una carta del general Ugo Soetti-Berni que el gran sabio pensaba "en la luz eléctrica en las grandes metrópolis y en el interior de las casas, suministrada sin conducciones de ninguna clase".

"Yo era en 1920 comisario militar y político y comandante del archipiélago Dalmata, cuando la "Electra", la nave de Marconi, ancló cerca de Curzola. Después de la comida quiso mostrarme —en la sala de los aparatos complicadísimos, desde la cual él comunicaba con todas las estaciones del mundo— una cajita misteriosa de madera y que tenía la medida y el aspecto idénticos a los de las cajas que encierran un gran cronómetro de precisión. Pero en la cajita de Marconi se veía solamente, vuelta hacia arriba, una sencilla lámpara Edison, de filamento sencillo, enroscada en un tambor de ebanito que quizá contenía un invisible mecanismo y que constituía la pequeña base de enchufe de la lámpara.

Guillermo Marconi me dijo sonriendo, con la gracia señorial que le distinguía: "Agüante, usted la caja en la palma de la mano, con el brazo extendido, y ahora espere: verá cómo, a distancia, yo puedo producir la luz sin hilos conductores de corriente". Yo obedecí, y estuve unos momentos esperando, mientras mi pensamiento ya veía en imaginación quitadas de las habitaciones y de las calles todas las líneas de hilos metálicos. Mientras tanto, un técnico fidelísimo del sabio había hecho funcionar tal vez alguna vitrola en la segunda sala de los aparatos, y la lámpara



Representante: HERNANSIER Cervantes, 7 Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392 Segovia

MISA DE PRIVILEGIO

El viernes, día 23, a las diez de la mañana, en la iglesia de Santo Tomás, se rezará la misa de privilegio por el alma de la señorita

Benedicta RuEDA Rincón

Q. E. P. D. La familia, Agradecerá a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.

Advertisement for D. Andrés de Nicolás Caballero, a soldier who died for Spain. Includes a cross symbol and text: 'El joven D. Andrés de Nicolás Caballero Soldado del 9.º tabor de Regulares de Melilla Murió por Dios y por España en el frente de combate a los 20 años de edad R. I. P. Sus desconsolados padres don Andrés de Nicolás y doña Elena Caballero; hermana doña Cecilia y demás familia, Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a las misas que se oficien en la iglesia parroquial de San Cristóbal de la Vega (Segovia), el día 22, a las diez de la mañana, y el día 23, a las nueve.'

La reconstrucción económica de la región sudete

Berlín.—Entre las medidas tomadas por el Gobierno del Reich para llevar a cabo la reconstrucción económica de la región sudete, desempeñan un papel importantísimo los pedidos hechos por el ejército. Además del consumo diario que hacen las tropas allí estacionadas, las oficinas centrales del Ejército llevan hechos hasta ahora pedidos a las fábricas sudetes por un total de cincuenta y cinco millones de marcos.

Nota de gran interés

Para todos nuestros corresponsales y vendedores de periódicos Recordamos a nuestros corresponsales y vendedores de periódicos que tengan facturas en su poder que, como fin de trimestre, y a la vez de año, deben efectuar la liquidación de sus cuentas antes del 25 del presente mes.

Advertisement for 'Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos JOSE MENDOZA Cantimpalos'

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de Diciembre de 1938: Premio de 20 pesetas, número 304. Premios de 3 pesetas, números 22, 200, 558, 622, 650, 829.

Advertisement for 'FINO COQUINERO Amontillado finísimo Osborne'

PASTA PROFIDEN

El dentífrico moderno CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

JABONES "ERESMA"

Fábrica de jabones y lejías Frente al Banco de España Ildelonso Rodríguez, 8 Teléfono 14 Segovia

Los Reyes Magos

De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada libra más, diez céntimos.

Anuncios breves

El artículo quinto del Decreto ministerio de Organización y Acción Social, de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes de falta de trabajo en la Oficina de colocación respectiva, sancionándose con multa de 50 a 500 pesetas.

Radio-reparación

Radio-reparación Moderna de reparación de aparatos de radio según los últimos adelantos técnicos. Plaza de Franco, 22, teléfono (central) 131. Se necesita cocinera. Calle de la Suiza, 12. Se necesita britería, número 12. Se cede gabinete con dormitorio a caballero solo con calefacción o sin ella. Ochoa Ondátegui, 12. Ama de cría casada, joven, que se críe en su casa. Razon, Rincón, Fuenterrebollo. Señorita con conocimientos de oficina, fábrica o trabajo análogo. Mes esta Administración. Se necesita ama de cría, soltera, para casa de señoras. J. Ortíz, Segovia. Vendo ramaje de pino albar y roble, ramera y roñas en Fuenterrebollo. Vendo para tratar, con el contrahante, cardo Martín, en dicha finca. Vendo 90 cabras de diferentes razas, des, abocadas a parir. Fausto Gil, en Matabuena. Venta de 111 ovejas nuevas, casca gorda y 46 borregos primales. Para tratar, Nemesio Ortigosa de Pestaño. Se alquilan habitaciones con baño y cocina, número 2, principal. Vendo vaca holandesa, Primera, abocada a parir. Valverde de Jano. Vendo pareja de vacas; una de seis años, abocada a parir, y otra de tres años, domada. Julián, en Navas de Oro. Vendo leña de pino albar, casca gorda y cardo. Vendo simiro Santos, en Navas de Oro. Vendo 50 ovejas abocadas a parir. Tratar, con Jesús Bascos, Vallelado.